

买收割机助战三夏 驻村工作队精准扶贫扶到群众心坎上

“割一亩麦得100元钱，俺这些麦割完得花200多元钱，俺自己还干不动活儿。非常感谢驻村工作队免费帮俺割麦，还给俺送到家。”5月31日，荥阳市环翠峪管委会东沟村村民崔延年说到驻村工作队开来收割机免费帮他收麦时激动地说。

2015年，在省、市统一部署下，郑州高新区农委副主任刘和平到高新区定点扶贫村荥阳市环翠峪管委会东沟村任第一书记，带领党员干部群众打响了东沟村扶贫脱贫攻坚战。记者 孙庆辉 文/图

“第一书记”走村串户 谋划致富出路

“我们村终于有了第一台自己的收割机。”东沟村村委主任鲁明献说，驻村第一书记刘和平了解到东沟村劳动力紧缺带来的“三夏难”问题后，就积极打报告写申请，在高新区管委会的支持和帮助下，筹措10万元为东沟村购买了联合收割机。同时还动员驻村的党群干部成立了东沟村志愿服务队，主动投身到东沟村复收工作中。

“扶贫工作就是要结合实际，扶贫对象有什么困难，我们就要想办法帮助解决什么困难。”刘和平说。东沟村驻村扶贫工作队多年来致力于找准“穷根”，合力攻坚。



刘和平(右一)在走访村民

送收割机到地头 解决村民多年难题

刘和平带领工作队入户访谈，深入基层，走村串户，下到田间地头。500多个日夜，他们走遍了东沟村的山山岭岭，完成了123户贫困家庭脱贫攻坚档案卡的整理。走访总结中发现，东沟村致贫原因多为缺劳动力、缺资金、患病等，其中缺劳动力又占到绝大多数。又到一年三夏时，全面做好夏收夏种服务工作，确保夏粮的丰产丰收，解决好东沟村劳动力严重紧缺的问题成为重中之重。

收割机来回穿梭于田间，小麦连秆带穗被收割机切断，顺着割台进入粮仓。来

到地头，去壳的麦粒随着出粮口装入麻袋中，村里的党员志愿者迅速将麻袋打包装车，帮助贫困群众运送到家中。

“天气又阴晴不定，这几亩麦一直揪着我的心。我们的地不连片，割一亩麦给100元，收割机都不愿意来。我自己又干不动活儿，但没想到这么快麦子就收上来了。感谢驻村工作队，不光收得快、收得好，还不要俺一分钱。”村民侯四杰感激地说。经过多天的奋战，工作队共帮助该村群众收割小麦400余亩，节约收割成本4万元。

速览

新龙路大谢段 地面附属物清理完成

为进一步加快辖区道路建设，努力构筑更加通畅便捷的交通网络，促进高新区经济社会更好更快发展，枫杨办事处相关部门全力推进辖区基础路网建设。截至目前，枫杨办事处全面完成新龙路大谢段地面附属物清理工作。

自新龙路大谢段地面附属物清理工作开展以来，枫杨办事处领导高度重视，亲自筹划布置，和大谢村组干部一起共同做群众动员工作，现场解决处理有关问题。为尽快推进工作，大谢村组干部充分发挥示范带头作用，先从自家田地开始清理，逐步逐户动员其他群众清理。清理工作中，办事处包村工作人员和村组干部一起，发扬不怕苦、不怕累的精神，放弃周末休息时间，抢时间，赶进度，始终坚持坚守现场，任务完不成，坚决不收工，全面完成新龙路大谢段地面附属物清理工作。

下一步，枫杨办事处将加大工作力度，始终保持昂扬向上、奋力拼搏的工作精神，加快推进辖区道路建设进度，为高新区的社会经济建设提供更好的服务。

记者 孙庆辉

助力环境攻坚，保护绿水青山

高新区环保局万人环保大签名



6月3日上午，郑州高新区环保局在中心广场举行“2017年世界环境日大型广场公益宣传活动”，郑州市环保局党组成员、副局长赵凯宣布启动仪式开始。其中万人签名活动吸引了众多市民。活动旨在向人们传递绿色、低碳、节能、环保的生活理念。

今年的6月5日是第46个世界环境宣传日，我国的主题是“绿水青山就是金山银山”。宣传活动由郑州大学、郑州三十七中、郑州外国语小学、高新区枫杨办事处协办。

高新区环保局副局长朱本鹏致辞中呼吁全体市民从自身做起，支持环保事业。“为了鼓励广大群众参与环保、关注环保，环保部门相继出台了大气污染有奖举报办法，从500元到5000元不等，希望大家踊跃参与。”

本次宣传活动内容丰富，形式多样，既有环保手册、环保购物袋、T恤衫的发放，也有万人环保大签名、环保知识学习、环保问题咨询、小家电以旧换新等。

记者 孙庆辉 通讯员 黄璇 文/图

整治“卫片图斑” 违建无处可逃

石佛办事处:掀起卫片图斑整治高潮

通过端午节期间不间断的宣传动员和准备工作，5月31日，石佛办事处对中原区铁炉工业区内涉及高新区百炉屯村的298号卫片图斑开始进行拆除作业。截至目前已拆除违法建筑面积约1100平方米，充分显示了石佛办事处敢于动真碰硬，将卫片图斑整治到底的决心。

目前，该卫片范围内租户正在有序搬离，下一步拆除工作正在积极准备中。记者 孙庆辉 文/图



百炉屯村卫片图斑拆除现场

枫杨办事处:全面完成大谢村土地卫片违法图斑拆除工作

枫杨办事处大谢村2016年违法用地图斑共计15个，面积156.7亩。近期，枫杨办事处以清醒的认识、以在卫片整治工作上没有退路的思想，通过实地检查、综合执法、耐心教育、督查审核等多种形式，确保全面完成大谢村2016年违法用地图斑的拆除工作。迅速掀起了土地卫片违法图斑拆除工作新高潮，收到了良好效果，有效遏制了违法用地，严厉打击了违法建设行为。

记者 孙庆辉

沟赵办事处 情系端午节爱在敬老院

尊老、爱老一直是中华民族的传统美德，是中华儿女代代相传的美好家风。在端午节期间，为了让敬老院的老人们感受节日的气氛，过一个温暖、舒心的节日，沟赵办事处组织志愿者走进沟赵敬老院，送粽子传温情。

5月26日上午，志愿者们带着粽子、面包和米面油等慰问品去看望老人，帮老人打扫卫生，收拾屋子，给他们送去节日祝福和温暖。并询问他们的身体和日常生活状况，听他们话家常聊近况，丝丝关怀透着浓浓暖意。整个慰问过程温情满满，让老人们真切感受到党和政府的关爱，感受到社会大家庭的温暖。

弘扬中华民族传统文化，传承时代良好家风，形成良好社会风气，一直是社会所提倡的。本次活动在为老人们送去温暖和关爱的同时，也将敬老、爱老的理念深植于志愿者心中，更是用实际行动践行了“两学一做”学习成果。

记者 孙庆辉